

## Verslag algemene ledenvergadering vereniging MARTIJN, 15 april 2001

Aanvangstijd: 12:15 Aantal aanwezige leden: 21 Notulist: MdJ  
Aanwezige bestuursleden: [redacted] (JK), [redacted] (JPC), [redacted] (CC; voorzitter), [redacted] (MdJ; secretaris), [redacted] edit namen (MU; penningmeester)  
Aanwezige redactieleden: [redacted] (TVM; beheerder ledenservice), CC

### 1. Ingekomen stukken en mededelingen

Er wordt melding gedaan van het zojuist uitgekomen *Pedofilie; een controversiële kwestie. Analyse van een maatschappelijk vraagstuk* door psychiater dr. Frank van Ree (Swets & Zeitlinger, 2001, isbn 90 265 1688 6). Dit boek zal waarschijnlijk in OK 78 of 79 en Koinos 31 besproken worden.

Het Nederlands Instituut voor Sociaal Sexuologisch Onderzoek (NISSO) en het Ministerie van Justitie publiceerden op 19 april jl. de brochure *Seksuueel misbruik van kinderen: aard, omvang, signalen, aanpak*, geschreven door seksuoloog dr. Jos Frenken. De brochure is gratis te bestellen bij Ministerie van Justitie; Directie Preventie, Jeugd en Sanctiebeleid; Afdeling Informatie, Voorlichting en Publiciteit; Postbus 20301; 2500 EH Den Haag. Ze is ook online verkrijgbaar; zie [www.nisso.nl/nieuws1.htm#seksmis](http://www.nisso.nl/nieuws1.htm#seksmis). De indruk bestaat dat de vrij negatief ingestelde dr. Frenken zich tot enige nuance heeft laten bewegen; zo placht hij het percentage van recidiverende zedendelinquenten op 90 of hoger te schatten (zie artikel dr. Gieles in OK 70), terwijl hij in de brochure schrijft: 'Binnen vijf jaar na detentie valt 4% van de incestplegers terug in de oude fout. Van de pedoseksuelen, gericht op meisjes buiten het gezin, recidiveert 13% en van de pedoseksuelen die jongens buiten het gezin misbruiken 21%. Vijftien jaar na de detentie zijn die recidivepercentages verdubbeld.'

Op 10 april jl. sprak dr. mr. Martin Moerings in het Universiteitsmuseum in Utrecht over pedoseksualiteit en de wet; hij verdedigde het klachtbeginsel (seks tussen 12 en 16 niet vervolgbaar tenzij na klacht; minister van justitie Korthals wil dit schrappen) en had kritiek op de 'modegevoeligheid' van de zedenwet. Moerings vindt seks tussen pubers en oudere mensen op zich niet verwerpelijk; deze opvatting van hem bleek ook uit een verslag in *Trouw* (11 april).

Er wordt aangekondigd dat een groep bezorgde burgers op 22 april in Breda wil demonstreren tegen 'zinloos geweld in het algemeen en seksueel misbruik van kinderen in het bijzonder'. Het initiatief, dat een spandook van zes kilometer hoopte te vervaardigen, betuigt steun aan de vader die vorig jaar de jongeman doodstak die zijn zoonje over de kleding in het kruis had gestreeld, nadat de jongeman al gevangenisstraf en daderbehandeling had ondergaan. (De vader werd veroordeeld wegens doodslag.) Op genoemde datum demonstreerden er 31 mensen; de organisatie had op minstens 2000 betogers gehoopt.

Er wordt aangekondigd dat MARTIJN en Koinos op 30 juni in Rotterdam een stand zullen bemannen op *Roze Zaterdag*.

Er wordt aangekondigd dat dr. [redacted] FG die voor OK schrijft, zal spreken op het *World Congress of Sexology* in Parijs van 24-28 juni, gehouden onder auspiciën van de *World Association for Sexology*. Zijn toespraak luidt: *Helping persons with pedophile feelings, especially with the self-help method*.

Er wordt uitgelegd dat de website van MARTIJN (samen met vele andere sites) een maandlang onbereikbaar is geweest vanwege een *distributed denial of service (D-DOS) attack*; het opzettelijk overspoelen en daardoor platleggen van de server. Informatie over de serverstatus vindt men op het *Tech Forum* van Somersault: <http://j24.parsimony.net/forum57794>. Momenteel, begin mei, is de website opnieuw onbereikbaar; dit keer wegens problemen met de provider.

Er wordt gemeld dat *NRC Handelsblad* op 31 maart jl. schreef dat 'de voorman van de pedofielenclub Martijn' voor de rechter zou zijn gedaagd. Het betrof echter een *ex-voorzitter* en na een klacht van MARTIJN rectificeerde *NRC* op 4 april. Men bleef echter de term 'pedofielenclub' hanteren.

JPC maakt bekend dat hij zijn functie als algemeen bestuurslid neerlegt. Iemand in de zaal getuigt dat JPC de vereniging enkele jaren geleden uit een ernstige financiële crisis heeft gehaald en het voortbestaan van de vereniging heeft veilig gesteld. De zaal applausdeert voor JPC en dankt hem voor de jaren van trouwe dienst.

## 2. Behandeling notulen algemene ledenvergadering 29 oktober 2000

De volgende zaken werden besproken aan de hand van de notulen van de vorige ALV.

MU meldt dat MARTIJN ongeveer 280 leden heeft. Hij zegt dat nieuwe mensen zich blijven aanmelden, maar dat het ledenaantal waarschijnlijk ongeveer gelijk zal blijven omdat hij spoedig een aantal wanbetalers zal moeten uitschrijven. Er wordt gewerkt aan de mogelijkheid om via Visa-creditcard te betalen. Hierdoor zullen buitenlanders zich makkelijker kunnen aanmelden.

De websiteredactie telt momenteel vier personen: JVD (webmaster), MdJ, CC en Pige (voor de tv-en filmtips). Er wordt reikhalzend uitgekeken naar vrijwilligers voor onderhoud van de site, om te voorkomen dat een klein aantal mensen overbelast raakt.

De mogelijkheid wordt geopperd om een doorverwijzende *url* (locatie van website) zoals *come.to/martijn* te registreren, analoog aan de *url* van Koinos. Het voordeel is dat als de server van de site wordt platgelegd (zoals laatst gebeurde), de site op een andere server kan worden gezet en nog steeds kan worden bereikt via de doorverwijzende *url*. Het risico blijft bestaan dat de aanbieders van de doorverwijzende *url* deze schrappen. De websiteredactie zal zich hierover beraden.

Er wordt gevraagd of de stichting Tegengas nog actief is. MdJ beaamt dit en toont de drukproef van OK 77, die hij heeft meegenomen. Hierin staat een stukje over Tegengas.

MU zegt dat er door niemand restitutie is verzocht van een donatie voor advocaatkosten (zie punt 6 vorige notulen). Hij meldt dat er momenteel fl. 850,- in het steunfonds en fl. 2500,- in het advocatenfonds zit.

CC zegt een mediatraining niet noodzakelijk te hebben gevonden. Hij merkt op dat hij in de hoedanigheid van voorzitter gemakkelijker toegang heeft tot de pers en de academische wereld, waar hij dan ook gebruik van maakt. Hij stelt dat het 'bureaucratische' aspect van het voorzitterschap hem irriteert en dan het delegeren van taken te wensen over laat, omdat er maar een klein aantal actieve personen is. Hierdoor komen sommige taken in het gedrang, waaronder correspondentie (de meeste correspondentie wordt vlijtig door MdJ behandeld). JK merkt op dat hij wat meer tijd aan de vereniging zou kunnen besteden. Een lid in de zaal zegt graag te willen helpen, maar niet tot het bestuur te willen toetreden.

De zaal vraagt aan MdJ wat voor soort e-mail hij beantwoordt. MdJ zegt soms 10 à 15 e-mails op een dag te krijgen; veel vragen over het lidmaatschap, hoewel deze vragen zelden tot nieuwe leden leiden; slechts enkele Noord-Europeanen. Er zijn ook veel emotionele brieven van mensen die dankbaar en verheugd zijn dat ze eindelijk gelijkgestemden hebben gevonden. MdJ ziet de psychische hulpverleningstaak van de vereniging als een belangrijk aspect.

Het bestuur meldt nog niet tot nadenken over het organiseren van forumdiscussies te zijn gekomen; wel hebben enkele leden een gespreksgroep in het leven geroepen, *MARTIJN Midden-Nederland*, die medio mei een eerste bijeenkomst organiseert. Zij hopen dat een tot tevredenheid stemmend aantal mensen zal komen, zodat de voortzetting van dit initiatief wordt gestimuleerd. De organisatoren van de gespreksgroep zien erop toe dat illegale oogmerken, zoals het verwerven, verhandelen of bezichtigen van strafbaar materiaal, niet ten uitvoer kunnen worden gebracht. Zie voor informatie <http://home.com> of mail [redacted] edit of bel 06 [redacted] edit

MU vertelt over de werkgroep pedofilie van de Amsterdamse afdeling van de NVSH. De werkgroep is na de verhuizing van de afdeling nog geen nieuw leven ingeblazen. Het huidige afdelingsbestuur is erg ontoegankelijk gebleken. Het bestuur, beducht op negatieve publiciteit, wil meer maatregelen tegen oneigenlijk gebruik van de bijeenkomsten van de werkgroep, maar de werkgroep kan weinig méér doen dan ze al deed. Onder de drie mensen die de kar van de werkgroep nog trokken is onenigheid ontstaan. Zij zullen nieuwe vrijwilligers nodig hebben.

MdJ meldt dat de Rotterdamse werkgroep daarentegen floreert. Er komen nog altijd nieuwe bezoekers en er is een nieuw pand dat goed bevalt. De verhuizing heeft wel een stevige aanspraak op de kas gedaan; een bezoekersbijdrage is daarom noodzakelijk.

### 3. Behandeling punten nieuwsbrief

Er wordt ingegaan op de bijdrage uit het steunfonds van de vereniging aan de strafrechtzaak van een Belgisch lid. Het bestuur meldt dat de zaak zeer kritiek was; de veroordeelde persoon bleek zodanig aangedaan dat hij zich had voorgenoemen uit het leven te stappen als hij zijn zaak verloor (dit is hem niet gelukt en hij zit nu vast). Iemand in de zaal heeft enige kritiek op het bestuursbesluit om fl. 1000,- uit het steunfonds bij te dragen aan deze strafzaak. Hij betreurt dat de leden niet vooraf konden worden gepolst en vreest dat dit geval van oneigenlijk gebruik van het steunfonds (dat er immers is voor civielrechtelijke procedures) een deur open kan zetten. CC zegt dat alle argumenten voor en tegen overwogen zijn en dat de hoge geestelijke nood bij de persoon in kwestie uiteindelijk het zwaarst heeft gewogen. Het bestuur stelt dat dit uitzonderingsgeval niet als precedent mag worden opgevat door de leden (het steunfonds is immers uitsluitend bedoeld voor leden; een reden om lidmaatschap aan te bevelen!). De zaal heeft begrip voor de handelwijze van het bestuur. CC meldt in correspondentie te staan met de veroordeelde man en de ALV op de hoogte te zullen houden.

Wat betreft overige bezigheden op het gebied van hulpverlening, meldt CC een man te hebben opgezocht die in het *Forensisch Psychiatrisch Centrum Veldzicht* is geïnterneerd en de vereniging had aangeschreven. De man zit in de longstay-afdeling (voor patiënten wier vrijlating niet wordt voorzien), heeft een lang verleden van gevangenneming en internering wegens sekscontacten met prepuberale jongens, wordt delictgevaarlijk geacht en wordt geacht aan het 'plafond' van zijn behandelmogelijkheden te zijn gearriveerd. Zijn hulpvraag bestaat uit het creëren van nieuwe behandelmogelijkheden met het oogmerk om vrij te komen. CC zegt dat dit verzoek aan de vereniging uniek is en hem de mogelijkheid biedt om nieuwe indrukken op te doen. De zaal is kritisch en stelt dat de vereniging geen pogingen mag ondernemen om een eventueel werkelijk gevaarlijk individu vrij te krijgen. CC stelt dat hij op het contact is ingegaan omdat hij de materie toe op zekere hoogte relevant acht voor het onderwerp waar MARTIJN zich mee bezighoudt, maar dat dit raakvlak in geen enkel opzicht betekent dat MARTIJN zich per definitie aan de zijde schaaft van eenieder die voor seks met iemand onder de zestien is veroordeeld. Hij stelt ook dat MARTIJN niet voor de vrijlating van de man pleit, maar hem poogt te helpen bij het verwezenlijken van nieuwe behandelmogelijkheden. CC heeft voor dit laatste doel een en ander op schrift gesteld en naar de patiënt en drie externe deskundigen gestuurd. (Momenteel blijkt *Veldzicht* gereserveerd te staan tegenover het door de patiënt verzochte contact met MARTIJN; verder contact zal via de advocaat van de patiënt gaan.)

De zaal blijkt niet overstuurd ten gevolge van de in de nieuwsbrief gemelde inbraken in het kantoor van MARTIJN en de inbeslagname en terruggave van materiaal door de politie.

De positie van MARTIJN met betrekking tot beeldmateriaal, met name het aanbod van de ledenservice, wordt aan de orde gebracht. Het bestuur vraagt of de vereniging niet verder moet gaan in haar zelfcensuur, en het nudistisch materiaal in de ban moeten doen. Iemand stelt dat we ons niet teveel in de hoek moeten laten drukken. Iemand stelt dat het beeldmateriaal waar de ledenservice momenteel uit bestaat niet van emancipatorisch nut is. Enkelens getuigen dat het materiaal sterkend en troostend kan werken. Iemand stelt dat het assortiment van de ledenservice zou kunnen worden aangevuld met non-entertainment titels, zoals wetenschappelijk werk, om zo tenminste de eenzijdige nadruk op foto- en videomateriaal weg te nemen. TvM stelt voor om de nieuwe titel van Van Ree in het assortiment op te nemen. MdJ stelt dat er materiaal zou kunnen worden opgenomen dat verscheidene aspecten van de wereld van het kind behandelt, en meent dat daar binnen de beweging interesse voor zal zijn. CC merkt op samen met TvM en een lid het beeldmateriaal van de ledenservice te hebben gekeurd, en gerustgesteld te zijn: de legaliteit van dit materiaal lijkt hem goed te verdedigen. Er ontstaat consensus dat we wat betreft nudisme de huidige koers kunnen blijven varen, maar dat meer variëteit binnen de ledenservice wenselijk is.

MdJ toont trots de drukproof van OK 77. In ongeveer vijf weken tijd heeft hij een layoutprogramma leren gebruiken en een OK weten te creëren die qua ontwerp niet onderdoet voor de producten van de voorgaande layouter. MdJ zegt de smaak te pakken te hebben gekregen en zich structureel op de layout te willen toeleggen. (Op de oproep onder de leden kwamen overigens geen reacties.) De zaal is enthousiast over dit voornemen en over de drukproof. Er wordt opgemerkt dat MdJ het als secretaris en layouter bijzonder druk zal hebben en dat een vrijwilliger voor, bijvoorbeeld, het afhandelen van een deel van de correspondentie geen overbodige luxe zal zijn.

CC vertelt wat over zijn universitaire colleges (de Amerikaanse studenten van de *School for International Training* bleken verrassend liberaal, en verontwaardigd over de huidige morele paniek). CC merkt op dat de

Universiteit van Amsterdam, na zijn lezing aldaar, van een activiste een brief ontving die waarschuwde tegen de invloed van 'pedofielen' op de studenten. De UvA schijnt laconiek te hebben gereageerd. CC zegt een interview te hebben gegeven aan een positief ingestelde freelance-journaliste, die het door MARTIJN goedgekeurde eindproduct naar een psychologisch vakblad wil sturen.

#### 4. Behandeling financiën en toelichting bij de cijfers

MU vertelt nu een half jaar penningmeester te zijn en zijn eerste 'financiële jaarwisseling' te hebben meegemaakt. Hij stelt dat er in elk geval één fout gevonden is: 'exploitatie 2000 voorraad boeken' staat dubbel geboekt. Na correctie neemt het vermogen met fl. 1700,- toe. We staan er nogal krap voor, dat is niet anders dan vorig jaar. Feitelijke lopen we zelfs ongeveer fl. 5000,- achter; we hebben de laatste OK en Persfocus plus nog wat rekeningen van 2000 moeten betalen met contributiegeld dat bestemd was voor 2001; dit gat moeten we inlopen.

MU stelt dat het gebruik van goedkoper papier voor de OK ons meer financiële armslag zou kunnen verlenen. De zaal is hier op tegen. CC zegt dat een fotograaf die foto's voor OK levert juist aandringt op duurder papier. Een alternatief is het verhogen van de contributie. Deze is al jaren niet meer verhoogd. Uit de zaal komt het idee om met vrijwillig hogere contributies te gaan werken, net als het COC doet. Je krijgt een basisbedrag voor de contributie, gelijk aan wat je nu betaalt, maar wie het zich kan veroorloven mag op vrijwillige basis ook voor een hoger bedrag kiezen. De zaal stelt ook voor bij verhoging van contributie een clauseule op te nemen die minvermogens recht geeft op korting. Een ander voorstel is een leeftijdsgebonden contributie. Oudere leden zouden dan wat meer betalen, en jonge leden wat minder. Hiervoor is weinig animo, een lid stelt dat veel mensen in principe tegen leeftijdsdiscriminatie zijn, ook positieve. MU heeft praktische bezwaren. Tenslotte wordt er opgemerkt dat een contributieverhoging pas volgend jaar zou kunnen worden doorgevoerd. Vóór die tijd hebben we dan nog de gelegenheid een ALV aan dit onderwerp te besteden, zodat leden met een uitgesproken mening hierover die bekend kunnen maken.

JK vraagt hoe het zit met de sterk variërende kostenposten van de Persfocus. Er wordt uitgelegd dat externe factoren deze sterk beïnvloeden. JK vraagt of deze variëteit in de begroting zou moeten worden meegenomen. Volgens JPC, die ervaring heeft, is deze begroting reëel.

De kostenpost correspondentie is gestegen, waarschijnlijk vanwege het doorsturen van post. Voorgesteld wordt de, niet dringende, post zoveel mogelijk op te sparen zodat die persoonlijk afgegeven kan worden bij een vergadering. Er wordt gevraagd naar de betekenis van 'contributie jaargangen die nog achterstallig is'. MU antwoordt dat dit contributie voor 2000 is die leden nog niet betaald hebben en die we dit jaar hopen te innen.

De kascontrolecommissie stelt dat de boekhouding in orde is. Met algemene stemmen wordt de penningmeester gedechargeerd. Het bestuur vraagt om vrijwilligers voor de volgende kascontrolecommissie, één persoon in de zaal stelt zich beschikbaar. Als tweede stelt JPC zich beschikbaar. TvM zal ook bij de controle aanwezig zijn.

#### 5. Wat verder ter tafel komt

Iemand in de zaal zegt te hebben gelezen dat er vanuit kerkelijk Nederland een prijs zou zijn toegekend aan de 'pedokiller' (de vader die de jongeman doodstak die zijn zoon over de kleding in het kruis had gestreeld). Hij weet de bron niet meer; de zaal is verbaasd. Inmiddels is gebleken dat in februari de protestantse Centrumgemeente in Utrecht het wekelijkse 'bloemetje' aan de vader in kwestie opdroeg (zie [www.bndestem.nl/CDA/regiportal/1,2078,1318\\_499087\\_1,00.html](http://www.bndestem.nl/CDA/regiportal/1,2078,1318_499087_1,00.html)).

CC roept in zijn eindwoord op om toch vooral de moed niet te laten zakken, ondanks het vertrek van een aantal medewerkers van MARTIJN, excessen als 'zes kilometer lang' en de afkeer en vervolging die ons in het algemeen toevallen. Hij voorziet dat de huidige langdurige hysterie tekenen van 'metaalmoedigheid' zal gaan vertonen. Getuige liberale stemmen als die van dr. mr. Moerings.

#### 6. Sluiting vergadering

De vergadering wordt om 16:30 uur gesloten.